

流动摊贩有了“家”

本报记者 丁婉莹

近年来,我市积极引导摊贩合理有序规划摊点位置和经营时间,引导市民正确消费,打造高标准的夜市和周末市场。今年,我市结合流动摊贩出现频率和市民购物习惯,在市城区设置流动摊贩疏导点25处,并重点对32所学校周边进行挂牌管理,确保早上6点到晚上10点都有执法人员在一线,全天候、全覆盖、精细化管理。

在湖北科技学院西门外有一条街巷,一到晚上灯火通明,餐饮店、水果店、美发店等为附近的学生和居民提供着便利,小摊小贩也喜欢聚集在这里,是学生们心中的“美食一条街”。

可时间一久,问题就逐渐显现,首先是环境卫生问题,油烟、垃圾、噪音等给周边居民的生活造成了不小的影响。

“晚上带孩子出门玩,经过这里时,常常遍地是垃圾,来来往往的人和流动的摊位挤占了道路空间,通行十分不便。”附近的居民对此非常烦恼。

后来,劲风·财智领域疏导点挂牌成立后,这里的环境和交通问题便得到了改善。

“占道摆摊经营的情况好了很多,开车经过这里也不堵了。”市民赵先生很欣喜于这样的变化。

而对于晚上喜欢出校吃晚餐和宵夜的湖科学生,集中管理后的摊位整洁有序,疏导点还设置有休闲桌椅,给他们享受美食提供了方便,学生们普遍反映体验感更好了。

12月7日,记者来到疏导点,各个摊位都被收拾得整洁干净,经营者在各自位置有序经营,食物明码标价,路面鲜有垃圾,几十米长的美食街人群熙熙攘攘,有的在寻找美食,有的站立在摊位前等待着美食出炉,食客徐蒙蒙就是

其中一位。

徐蒙蒙是附近的上班族,下班后常在这里“解决”晚餐。她说,可以选择的小吃有很多,粉面、烧烤、汤包、炸串等应有尽有,“环境好了,心情都跟着好,感觉食物都变得更有滋味。”

流动摊贩在进驻疏导点后,有了统一的物业管理,经营环境也得到了提升。对于流动摊贩来说,固定的摊位不仅让老顾客“好找了”,更让他们有了“家”,再也不用与巡查得执法人员“躲猫猫”了。

记者在疏导点看到,疏导点还明确标明管理要求:从业人员须持有健康

证、备案登记卡;不得超范围经营;保持周边整洁卫生,人走场净。

采访中,很多学生和市民表示,疏导点的设置,给食品安全上了一道保险,让健康多了一重保障。

市城管执法委相关负责人表示,劲风·财智领域疏导点的消费场景,仅仅只是他们因地制宜、规范流动摊贩经营的一个缩影。今年以来,市城管执法委还对多处市内夜市点、商超等进行充分调查研判,科学、合理规划外摆摊点位置及时间,有序开放外摆经营,鼓励差异化、多样化经营,升级优化消费服务场景。



脐橙飘香 引客来

12月5日,嘉鱼县渡普镇王家庄村脐橙基地,游客正在园内采摘脐橙。

2016年,西凉湖拆围渔民上岸后,该镇因地制宜积极从外地引进优质脐橙品种,鼓励当地渔民转型发展。目前,脐橙基地已经发展到2000余亩,每到节假日,八方游客络绎不绝,带动当地农户增收致富。

记者 夏正锋 摄



通城汉上村

致富路上迎“薯”光

本报讯 记者丁伟、通讯员黄文刚、易波报道:12月7日,通城县五里镇汉上村,湖北翔云生态农业公司紫薯粉条生产车间,一批批紫薯粉条经过磨浆、沉淀、蒸煮、切丝等工序被制作出来,根根分明,晶莹剔透。

“每天要生产2000斤湿粉条,晒干后再包装,卖往各大商超。”公司总经理李海兵介绍,紫薯粉条富含花青素、硒等营养元素,采用传统工艺加工,口感纯正又筋道。

过去,汉上村村民有零星种植紫薯的习惯。2020年11月,汉上村引进青年人才李海兵,成立湖北翔云生态农业发展有限公司,发展紫薯加工。

产业。

该公司以“党支部+公司+基地+农户”的模式,与农户签订合同,承诺提供种苗技术、保证兜底收购,带动当地农民规模化种植紫薯。

同时,通过自建标准化生产车间,加强品控检测,借力网络销售渠道,使紫薯产业成为当地农民增收的重要渠道之一。

“从紫薯种植、采收到加工,每个环节都需要大量的劳动力,公司的成立不仅为农户提供了就业岗位,也拓宽了增收的渠道。”李海兵说。

今年67岁的村民戴和衣种植了两亩紫薯,成熟后直接卖给翔云公司,

现场拿到钱后,他高兴地给记者算了一笔账。

“这种紫薯好种植,一亩田的产量可达到5000斤左右,村里的公司包收购,8毛钱一斤,一亩田的收入可达4000元。”戴和衣高兴地说。

为了保障农户收益,该公司为广大农户提供种苗和种植技术培训指导,并与农户签订购销合同,从农户手中购得紫薯后在基地进行加工制成产品,再进行出售。

同时,为了保证紫薯品质,该公司从河北农业科学院粮食作物研究所等单位引进“冀紫薯2号”“群紫1号”和“徐紫薯8号”三个高产优质紫薯品

种,亩产达到5000斤左右,亩产值4000元左右。

今年以来,汉上村发展种植面积500亩,种植户达200户,产量228万斤,产值达197万元,公司加工产值达776万元。

2024年,该公司计划在现有产品基础上增加“紫薯方便粉丝、紫薯火锅粉丝、传统薯片”等产品,线上线下不断拓展销售市场。

“我们将继续关注产业发展,整合资源,引进人才,兴建乡村振兴微工厂,鼓励村民参与村集体经济发展,不断集聚发展活力,实现村强民富。”汉上村党支部书记朱新亚说。

大数据“亮灯”管好小微腐败

咸安智慧监督赋能“合议共管”

本报记者 周萱 通讯员 毛本波

进行审议。

今年8月,祝坛村与祝坛再生资源有限公司根据合同审议结果,签订祝坛村预留地租赁合同补充协议。11月,祝坛再生资源有限公司向祝坛村支付租金70万元,同时祝坛村将该资产租赁及收益情况在平台进行公示,主动接受群众监督。

“智慧监管为‘合议共管’工作法插上了大数据的‘翅膀’,让农村三资监管关口前移,规范小微权力,杜绝小微腐败。”杨丽丽介绍,向阳湖镇是农业大镇,山水林田湖地租转频繁,村级合同纠纷多发,在该镇涉“三资”信访举报及小微腐败案件中占比较高。

近年来,向阳湖镇推行会议共管工作法,通过民主议、专业审、共同管,管好村组合同,强化农村三资管理。

为进一步提高监管质效,织密“三资”合同监督网络。2022年,咸安区以清廉村居建设为契机,率先在向阳湖镇宝塔村展开智慧监督平台试点,2023年覆盖到向阳湖镇8个村。

智慧监督平台如何赋能“合议共管”?咸安区纪委监委相关负责人称,该平台主要发挥互联网大数据的优势,对农村“三资”合同进行全面清理、全面公示、全面监督。

以一份合同录入智慧监督平台为例,录入平台前,镇村纪检监察组织督促各村组通过支部主题党日、圆桌会等对合同进行民主集体审议,及时化解合同纠纷;合同拟定后,镇纪委组织司法所等相关部门对合同签订的程序以及内容进行审核把关,并将审查情况纳入平台监管,实现合同“起草、审

查、签订、履约、终结”全程在线、闭环管理;最后,平台对合同内容进行公示公开,区镇村三级纪检监察组织以及相关职能部门对相关制度公示以及执行情况进行监督检查,鼓励引导干部通过平台对合同履行情况进行监管。

平台对合同存在风险进行“红黄灯”预警,推动合同依法依规履行。

智慧监督让“合议共管”更精准、更高效。目前,向阳湖镇已形成合同预审、备案、档案管理、公示公开、履行情况年度报告及村组公章管理等制度。实践中,共清理农村集体经济合同505份,规范问题合同104份,增加村集体经济收入200余万元,全镇各村集体经济资源合同固定收入达到500万元以上,农村集体“三资”合同得到有效规范,群众满意度不断提高。

全国首批“医养结合”示范县名单公示

咸安区榜上有名

本报讯 记者李嘉报道:日前,国家卫健委对全国医养结合示范县(市、区)和示范机构创建名单进行公示,湖北省共3家,其中,我市咸安区入选。

咸安区有6家公立医院,主要采取了医院内自主办、请进来合作办、走出去合作办三种方式开展公立医院养老服务试点工作,目前已建成运行5家,在建1家,总床位数达到596张,现入住老人134人。

咸安区区委书记、区长亲自挂帅,分别领衔两个公立医院养老服务项目,召开专题会议研究,参与现场调研推进。区卫健、民

政、市场监管等多部门优化简化医养结合机构审批流程,对养老机构内设的医疗机构从行政审批改为备案管理制。为强化政策引领,该区印发了《关于进一步推进医养结合发展的实施方案》等政策文件。

近两年来,咸安区多方筹资7600余万元,完成了区福利院、区第三福利院2个医养结合项目,对大幕乡卫生院、汀泗中心医院、向阳湖镇卫生院的富余房屋以及室外环境进行了适当改造,打造了集养老、护理、医疗、康复四位一体的示范性医养结合机构。

我市通报2023年劳动和技能竞赛开展情况 表彰一批先进集体和个人

本报讯 记者谭宏宇报道:12月7日,全市产业工人队伍建设改革工作推进会议,通报了2023年开展劳动和技能竞赛先进单位和先进个人专项授予咸宁五一劳动奖和全市产改工作进展情况。我市17个单位荣获“咸宁五一劳动奖状”,39名个人荣获“咸宁五一劳动奖章”,11个车间班组荣获“咸宁工人先锋号”。

通报指出,全市各级工会组织引导全市职工踊跃投身到双“百千万”劳动和技能竞赛中,充分激发了全市广大职工岗位建功、技能报国的积极性、主动性、创造性,涌现出了一批贡献突出的先进集体和先进个人。全市广大职工要以先进为榜样,不断强化主人翁意识,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步激发劳动热情,释放创造潜能,为推动我市高质量发展贡献产业工人的智慧和力量。

2023年度湖北时事好新闻评选揭晓

咸宁日报5件作品获一等奖

本报讯 记者宋文虎报道:12月6日至8日,省记协时事版面专委会第二十八届年会暨2023年时事好新闻评选和“40年跨越发展看荆门”全媒体主题采访活动在荆门市举行。咸宁日报11件作品获奖,其中5件作品获一等奖。

本次活动由湖北省记协时事版面专业委员会主办,荆门九派融媒媒体中心承办。湖北日报、长江日报、咸宁日报等省、市州报社的时事报道负责人和时事编辑共50余人参加会议。

2023年,全省各级党报时事新闻工作者守正创新,讲政治、顾大局,取得亮眼成绩。据

了解,本次活动对时事版面、标题、专项、论文、专栏、专题、融合报道等九个类型奖项进行了评选,全省有21家媒体参加此次评选,共评选165件作品。年会同时还评选出关心时事报道总编辑、优秀时事编辑。

咸宁日报编辑的作品《聚焦全国两会》获重大事件报道专项一等奖,2023年10月9日6版获版面类一等奖,《人工智能加速“飞入”寻常百姓家》获标题类一等奖,掌上咸宁客户端《天下》栏目获得时事新闻专栏一等奖。

2023年,全省各级党报时事新闻工作者守正创新,讲政治、顾大局,取得亮眼成绩。据

咸安小泉村 开展村规民约教育实践活动

本报讯 记者刘念、通讯员饶娟、王露、刘飞国报道:近日,市、区两级民政局在官埠桥镇小泉村组织开展培育和践行社会主义核心价值观——村规民约教育实践活动。

“遵纪守法、维护公德,抑恶扬善……”活动中,该村党总支书记沈晓平以深入浅出的语言,向村民们宣讲了社会主义核心价值观和村规民约内容。

活动现场,宣传展板上生动

形象的漫画资料吸引村民驻足观看,村干部沈婉结合展板内容向村民们介绍社会主义核心价值观、村规民约的内涵。

该村党总支委员卢华琴说,村里把社会主义核心价值观与农村生活的方方面面相结合,融入村规民约。

活动中,民政部门还向该村村民发放“践行村规民约 推进移风易俗”倡议书80余份。

第二轮省级生态环境保护督察

关于对咸宁市开展生态环境保护督察的公告

经省委、省政府批准,湖北省第五生态环境保护督察组进驻咸宁市开展第二轮省级生态环境保护督察。现公告如下:

进驻时间:

2023年12月1日—12月20日

受理举报电话:

0715—8902082

邮政信箱:

咸宁迎宾馆(咸安区月亮湾路1号)A023信箱

邮编:437000

根据省委、省政府要求和督察组职责,湖北省第五生态环境保护督察组主要受理咸宁市生态环境保护方面的来电来信。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

湖北省第五生态环境保护督察组

2023年12月1日

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568